Practica 2

Ley de Ohm. Resistencia de un hilo.

Objetivo:
Hallar experimentalmente la característica V-I de un conductor, es decir, comprobar la ley de Ohm. Comprobar la expresión de la resistencia de un hilo conductor y hallar su resistividad.

Material:

Fuente de alimentación continua. Hilos conductores de diferentes secciones. Voltímetro. Amperímetro. Reostato. Cables.

Fundamentos Teóricos:

Ley de Ohm. En nuestro caso la ley de Ohm nos relaciona la diferencia de potencial V, entre los extremos de un conductor (en nuestro caso el hilo, su resistencia R y la intensidad que lo atraviesa.

V=I*R

Hay que tener en cuenta que la resistencia de un hilo de longitud l,

Sección S y resistividad , vale:

R=*(1/S)

Medida de datos.

Para el primer cable de 0’3 milímetros de diámetro

Longitud 1m

Voltaje (Voltios)
0’023
1’07
1’92
2’87
7’72

Intensidad (Amperios)
0’01
0’07
0’12
0’18
0’49

Longitud 0’8m

Voltaje (Voltios)
0’18
1
1’47
2’42
8’52

Intensidad (Amperios)
0’01
0’08
0’11
0’19
0’66

Longitud 0’6m

Voltaje (Voltios)
0’35
0’79
1’14
1’92
6’97

Intensidad (Amperios)
0’03
0’08
0’12
0’20
0’73

Resistencia para 1m
15’74
Ohmnios de Media

Resistencia para 0’8m 
12’87
Ohmnios de Media

Resistencia para 0’6m 
  9’61
Ohmnios de Media

He ignorado la primera medida al hacer la media pues sale un poco desorbitada la cifra.

A continuación la gráfica:

Para el segundo cable de 0’5 milímetros de diámetro

Longitud 1m

Voltaje (Voltios)
0’16
0’5
0’67
1
2’49

Intensidad (Amperios)
0’02
0’08
0’11
0’17
0’52

Longitud 0’8m

Voltaje (Voltios)
0’06
0’57
0’73
0’89
1’91

Intensidad (Amperios)
0’01
0’09
0’12
0’15
0’39

Longitud 0’6m

Voltaje (Voltios)
0’19
0’36
0’49
0’78
2

Intensidad (Amperios)
0’04
0’09
0’12
0’20
0’55

Resistencia para 1m
6’8
Ohmnios de Media

Resistencia para 0’8m 
5’83
Ohmnios de Media

Resistencia para 0’6m 
4’07
Ohmnios de Media

A continuación la gráfica:

Para el tercer cable de 1 milímetro de diámetro

Longitud 1m

Voltaje (Voltios)
0’04
0’19
0’27
0’47
1’09

Intensidad (Amperios)
0’02
0’09
0’13
0’23
0’71

Longitud 0’8m

Voltaje (Voltios)
0’09
0’13
0’18
0’32
1’15

Intensidad (Amperios)
0’06
0’09
0’13
0’23
0’82

Longitud 0’6m

Voltaje (Voltios)
0’04
0’1
0’14
0’24
1’08

Intensidad (Amperios)
0’03
0’09
0’12
0’21
0’99

Resistencia para 1m
1’95
Ohmnios de Media

Resistencia para 0’8m 
1’42
Ohmnios de Media

Resistencia para 0’6m 
1’10
Ohmnios de Media

A continuación la gráfica:

Las gráficas vienen representadas en cada una de ellas el Voltaje frente a la Intensidad, que son los puntos y las líneas continúas, la resistencia esta en el mismo eje del voltaje y son las cruces y las lineas discontinuas. El color rojo es para la medición de 1metro el violeta para 0’8 m y el azul para 0’6 metros en cada caso.

Calculando la resistividad por último de cada tres: 

Para el cable de 0’3mm:

111’25 · 10-8

113’7 · 10-8

113’2 · 10-8
La media es 112’7 · 10-8

Para el cable de 0’5mm:

13’3 · 10-7

14’29 · 10-7

13’3 · 10-7
La media es 13’69 · 10-7
Para el cable de 1mm:

15’31 · 10-7

13’93 · 10-7

14’34 · 10-7
La media es 14’54 · 10-7

Obsérvese que los cables de 0’5 y 1 mm tienen muy parecida resistividad, esto puede ser debido al tipo de material que no sea su composición no este en proporciones, aunque no hay que descartar algún fallo en la medición.

Otra cosa que podemos sacar es que la resistencia es directamente proporcional a la longitud del hilo e inversamente proporcional a la sección del cable.
